
ZPĚTNÁ VAZBA 
VLÁDĚ: ANKETA 
SPOKOJENOSTI

Anketa byla realizována ve dnech od 9. do 15. října 
formou on-line dotazníku. Na otázky zareagovalo 
celkem 20 792 respondentů z řad signatářů 
Milionu chvilek pro demokracii. Výsledky ankety 
budou mít vládní politici k dispozici a budou 
prezentovány i veřejnosti.



ZPĚTNÁ VAZBA 
VLÁDĚ: ANKETA 
SPOKOJENOSTI

Pokud se zamyslíte nad parlamentními 
volbami v r. 2025, cítíte obavy z jejich 
výsledku?

Více než 90 %. Tolik respondentů má obavy z nadcházejících sněmovních 
voleb v roce 2025. Skoro 30 % z nich si pak myslí, že vládní koalici s největší 
pravděpodobností složí hnutí ANO a SPD.

?
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Pokud by některá ze stran současné 
vládní koalice vytvořila po volbách 
v roce 2025 vládní koalici s hnutím ANO, 
považoval/a byste to...?

Zhruba 80 % respondentů by považovalo za zradu, pokud by jakákoli 
ze stran současné vládní koalice přistoupila po příštích sněmovních 
volbách k vládní spolupráci s hnutím ANO. To samo o sobě by měl být 
pro strany vládní koalice jasný signál.

?



ZPĚTNÁ VAZBA 
VLÁDĚ: ANKETA 
SPOKOJENOSTI

Co by podle Vás pomohlo zvýšit 
důvěru současné vlády? Vyberte, 
prosím, 3 nejdůležitější body.

Více než 70 % respondentů se domnívá, že k větší důvěře vlády by 
přispělo, kdyby zlepšila svou strategickou komunikaci a zaměřila se na 
boj s dezinformacemi. Právě těmto oblastem vláda doposud nevěnovala 
dostatečnou pozornost. 

Necelých 54 % lidí také uvedlo, že by důvěru vlády zlepšilo i očištění 
státní správy od lidí napojených na Andreje Babiše. Deagrofertizace 
byla jedním z hlavních předvolebních slibů současné vlády. 

V očích 30 % lidí by pak důvěru ve vládu zvýšilo zlepšení politické 
kultury. Ta se týká celkového vztahu občanů k politice, takže i toho, jak 
se v ní sami angažují.
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Je podle Vás chybou, že v České 
republice dosud nebyla zavedena 
korespondenční volba pro občany 
pobývající v zahraničí?

Více než 86 % respondentů považuje za chybu, že korespondenční volba 
ještě nebyla v České republice zavedena. Její přijetí přitom vláda přislíbila 
už ve svém programovém prohlášení. Česko je tak jednou z posledních tří 
zemí Evropské unie, kde občané nemají možnost volit poštou ani on-line.
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Ohrožují podle Vás kauzy a jednání 
ministra spravedlnosti Pavla Blažka 
důvěryhodnost současné vlády?

Více než 75 % odpovídajících uvedlo, že kauzy ministra spravedlnosti Pavla 
Blažka ohrožují důvěryhodnost současné vlády. Premiér Petr Fiala se ho 
odvolat z vlády, dle svých slov, nechystá. Místo toho mu vystavuje žluté 
karty.
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Jak jste celkově spokojen/a s prací 
současné koaliční vlády v polovině 
jejího mandátu?

Přes 60 % respondentů je s výsledky práce současné vlády spokojeno, z 
toho 50 % uvedlo “spíše spokojen/a”. To pro vládu vypadá lépe než výsledky 
celostátních průzkumů. Ovšem skoro 40% nespokojenost mezi vlastními 
voliči by měla být pro vládu varováním. Naprostá většina dotazovaných 
(95 %) totiž volila právě jednu z vládních koalic a před minulými volbami ji 
aktivně podporovala. 

?



SHRNUTÍ
Výsledky ankety ukazují, na které oblasti by se současná 
vláda měla v nadcházejících dvou letech zaměřit. Spekulace 
o koaličních partnerstvích některých vládních stran s hnutím 
ANO, nedostatečné řešení kauz ministra spravedlnosti, malá 
invence v problematice dezinformací a strategické komunikace 
a nesplněné sliby vlády. To vše by se podle respondentů mělo 
zlepšit. 

Výsledkem současné politické situace je pak i to, že se 
dotazovaní, většinově voliči vládní koalice, dle ankety velmi 
obávají nadcházejících voleb. A zejména toho, že vládu podle 
nich nejpravděpodobněji složí hnutí ANO společně s SPD, 
které by mohly nedostatků vlády zneužít. Pokud budou lidé v 
nadcházejících dvou letech nespokojeni s prací vlády, může se 
stát, že ztratí zájem o politiku a že ti méně aktivní z nich třeba 
nakonec k volbám vůbec nepřijdou. 

Vláda má 2 roky na to, aby s touto neblahou predikcí něco 
udělala. Odpovědi více než 20 tisíc lidí, z 95 % jejích voličů, by ji 
měly zajímat. 

Nás, občany, pak čeká v nadcházejících dvou letech ještě 
mnoho společných chvilek pro demokracii. Během těch bude 
klíčové na politiku nezanevřít a po politicích jejich kvalitní práci 
zas a znovu požadovat. 


